

我国上升势头得到有效遏制

公安部5月27日在京通报,2023年7月以来,打击缅北涉我犯罪专项工作取得了重大战果,4.9万名电信诈骗犯罪嫌疑人被移交我方。五年来,全国公安机关共破获电信网络诈骗犯罪案件194.5万起,电信网络诈骗犯罪上升势头得到有效遏制。

“电信网络诈骗犯罪危害严重,人民群众深恶痛绝。”公安部新闻发言人李国忠表示,公安机关全力推进预警劝阻和技术反制工作,2021年以来,国家反诈中心累计下发指令6.6亿条,公安机关累计见面劝阻1844万人次,会同相关部门拦截诈骗电话69.9亿次、短信68.4亿条,处置涉案域名网址1800万个,紧急拦截涉案资金1.1万亿元。

面对电信网络诈骗手法不断翻新、诈骗窝点多隐藏境外等不利因素,公安部持续部署开展“云剑”“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,依法严厉打击境外诈骗集团以及境内推广引流、转账洗钱、技术开发、组织偷渡等涉诈黑灰产犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人8.2万名,其中包括诈骗集团幕后“金主”骨干426名。臭名昭著的缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭到毁灭性打击,白所成、白应苍、明珍珍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂等重大犯罪嫌疑人悉数被抓捕到案。

此外,依托国际执法合作机制,公安部先后派出多个工作组赴东南亚相关国家,捣毁境外诈骗窝点37个,形成强大震慑,全力挤压涉诈违法犯罪空间。

“公安机关再次提醒广大群众,要及时关注警方发布的反诈提醒,提高防范识别意识和能力,守护好自己的钱袋子。”李国忠说。

来源:新华网

四川凉山木里县发生5.0级地震 救灾核灾工作正有序进行中

据中国地震台网正式测定,5月27日11时07分,四川省凉山州木里县(北纬28.25度,东经100.70度)发生5.0级地震,震源深度8千米。

接报后,四川省抗震救灾指挥部办公室、应急管理厅紧急视频连线凉山州应急管理局、木里县应急管理局,调度了解灾情,指导勘察搜寻和抢险救援工作,调派国家综合性消防救援、航空应急力量增援震区,工作组正赶赴现场指导抗震救灾工作。

截至目前,未接报人员伤亡、房屋受损信息,电力、通信正常。救灾核灾工作正在有序进行中。

来源:人民网

联合国机构称巴新山体滑坡 可能造成超过670人死亡

据澳大利亚广播公司5月26日报道,联合国国际移民组织在巴布亚新几内亚的负责人塞尔汗·阿克托普拉克说,巴新北部地区5月24日发生的山体滑坡可能造成超过670人死亡。

阿克托普拉克说,目前估计有超过150所房屋被掩埋。灾区周围的地形仍存在不稳定性,附近居民已经撤离。

民已经撤离。

据媒体报道,山体滑坡发生在当地时间5月24日凌晨3时左右,受灾地点位于莫尔兹比港西北约600公里的恩加省考卡拉姆村,山体滑坡几乎将该村夷为平地。

来源:光明网



5月25日,在葡萄牙首都里斯本举行的第23届“汉语桥”世界大学生中文比赛葡萄牙赛区比赛上,参赛选手展示书法才艺。“汉语桥”中文比赛近日分别在越南、马达加斯加、葡萄牙、委内瑞拉、古巴、意大利、多哥、匈牙利、马耳他、坦桑尼亚等国举行。

来源:新华网



小满三日望麦黄,小满十日满地黄。据河南农业部门预计,河南8500万亩小麦将在5月27日前后迎来大面积收割。今年“三夏”期间,河南计划投入各类农机400万台(套),联合收割机20万台。截至5月26日17时,河南省已收获小麦1399.9万亩。

来源:新华网

据美媒报道,美国得克萨斯州、俄克拉何马州、阿肯色州、密苏里州和堪萨斯州等地周末遭强风暴袭击,已造成至少18人死亡。

据报道,得州州长阿博特当地时间5月26日晚在新闻发布会上表示,风暴造成该州7人死亡、100多人受伤,106个县进入灾难状态。阿博特对遇难者表示哀悼。

阿肯色州官员表示,当地5月26日疑似遭遇龙卷风袭击,导致至少两人死亡,另有数人受伤。

阿肯色州本顿县法官莫林称,风暴刮倒了许多树木和电线,造成严重破坏,部分法院建筑也被损坏,救援人员接到报告称有人被困在废墟中。阿肯色州罗杰斯市警方则在社交媒体上发布了照片,显示罗杰斯市中心遭到大面积破坏,紧急救援队正在搜寻幸存者并评估损失。

此外,俄克拉何马州法医办公室表示,俄克拉荷马州普赖尔遭风暴袭击,造成至少两人死亡。

报道指出,强风暴还将袭击伊利诺伊州、印第安纳州、肯塔基州、田纳西州北部和俄亥俄州西南部分地区,这些地区发生破坏性大风、冰雹和龙卷风的风险较大。从密苏里州南部到肯塔基州部分地区,还可能暴发危险山洪。

来源:中国新闻网

美国多地遭强风暴袭击 已致至少18人死亡

二、准确把握坚持“一国两制”和推进祖国统一方针原则

习近平总书记指出,保持香港、澳门长期繁荣稳定,必须全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,确保“一国两制”方针不会变、不动摇,确保“一国两制”实践不变形、不走样。

贯彻这一方针,首先必须正确理解和把握“一国”和“两制”的关系。“一国两制”是一个完整的概念。“一国”是实行“两制”的前提和基础,“两制”从属和派生于“一国”,并统一于“一国”之内。“一国”是根,根深才能叶茂;“一国”是本,本固才能枝荣。要认识到,国家主体坚持实行社会主义制度,是香港、澳门实行资本主义制度、保持繁荣稳定的前提和保障;香港、澳门依照基本法实行“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治,必须充分尊重国家主体实行的社会主义制度。要把坚持“一国”原则和尊重“两制”差异有机结合起来,做到坚守“一国”之本,实现“两制”和谐相处、相互促进,把实行社会主义制度的内地建设好,把实行资本主义制度的香港、澳门建设好。

贯彻这一方针,还必须把维护中央对香港、澳门特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权有机结合起来。我

“习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十五讲——

坚持“一国两制”和推进祖国统一

国是单一制国家,中央对包括香港、澳门特别行政区在内的所有地方行政区域拥有全面管治权。香港、澳门两个特别行政区的高度自治权不是固有的,其唯一来源是中央授权。高度自治不是完全自治,中央对高度自治权的行使具有监督的权力,绝不允许以“高度自治”为名对抗中央的权力。近年来,香港社会有些人鼓吹香港有所谓“固有权力”、“自主权力”等,否认或歪曲中央对香港的管治权。邓小平同志早在20世纪80年代就指出:“切不要以为香港的事情全由香港人来管,中央一点都不管,就万事大吉了。这是不行的,这种想法不实际。”推进“一国两制”实践,必须把维护中央对香港、澳门特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权有机结合起来,任何时候都不能偏废。只有这样,才能把路走对了、走稳了,否则就会左脚穿着右脚鞋——错打错处来。必须全面准确贯彻“一国两制”方针,确保“一国两制”航船劈波斩浪,行稳致远。

习近平总书记指出,解决台湾问题、实现祖国完全统一,

必须继续坚持“和平统一、一国两制”方针,推动两岸关系和平发展,推进祖国和平统一进程。

贯彻这一方针,必须坚持一个中国原则、坚持“九二共识”。一个中国

原则是两岸关系的政治基础。推动两岸关系和平发展,最根本的是坚持一个中国原则。虽然两岸迄今尚未统一,但中国的主权和领土完整从未分裂,两岸同属一个国家、两岸同胞同属一个民族,这一历史事实和法理基础从未改变,也不可能改变。体现一个中国原则的“九二共识”,明确界定了两岸关系的根本性质,是确保两岸关系和平发展的关键。没有这个定海神针,和平发展之舟就会遭遇惊涛骇浪,甚至彻底颠覆。2016年5月以来,两岸关系和平发展面临严峻挑战,根源就是民进党当局拒不承认“九二共识”,破坏了两岸关系和平发展的政治基础。只有回到“九二共识”政治基础上来,两岸关系的发展才能拨云见日、重回正轨。

(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏